
HANDLEIDING OPVOEDINGSBIJEENKOMST

Grote woorden 

over een Koning Die  
niet te groot is voor kinderen

 

Doelen
Tijdens deze bijeenkomst staat de vraag centraal hoe 
je met je kind in gesprek gaat over Wie de Heere is. 
Je leert wat het betekent om je kind ‘in te wijden’. Je 
ontdekt het belang van voorbeelden en tegelijk ontdek 
je dat er grenzen zijn aan onze denkbeelden van God.  
Na deze bijeenkomst
» ken je vijf bijbelse richtlijnen voor het spreken met 

kinderen over God; 
»  weet je de mogelijkheden en onmogelijkheden van 

opvoeders bij het inwijden van hun kinderen.

Voorbereiding
Bekijk ter voorbereiding het videomateriaal bij dit 
thema. Ga naar de  » online cursus  en gebruik de 
bijbehorende vragen en opdrachten om het materiaal 
voor jezelf te verwerken.

Suggesties om te zingen
» Psalm 8:1 en 2 
» Psalm 27:3
»  Grote God wij loven U

Gebed
» Bid om Gods aanwezigheid voor deze bijeenkomst.
» Bid om wijsheid in het spreken over God.
»	 Breng	specifieke	dank-	en	gebedspunten	van	

deelnemers in gebed bij de Heere.

De Bijbel open
Lezen: Psalm 27

Gebruik de volgende vragen om het 
bijbelgedeelte kort te bespreken:
1.  Welke beelden worden in vers 1 

gebruikt voor Wie de Heere is?
2. Waarop vertrouwt David?  
3. Lees vers 4. Wat is het verlangen  
 van David?
4. De Bijbel kun je vergelijken met een  
 huis. Je woont erin en je mag je  
 kinderen inwijden in dat huis. Wat laat  
 je je kind ‘aanschouwen’? Welke  
	 betekenis	heeft	dat?
5.  Het huis van het Woord kan een thuis  
 worden voor je kind. Welke houding  
 heb je nodig als opvoeder?  
 Lees vers 13 en 14.

Introductie
Laat	de	deelnemers	(in	twee-	of	drietallen)	circa	vijf	
tot	tien	minuten	met	elkaar	in	gesprek	gaan	over	de	
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opdracht uit de minicursus: Zoek een aantal beelden/
vergelijkingen in de Bijbel die gebruikt worden om aan 
te geven Wie de Heere is. Schrijf erbij wat dit vertelt 
over Wie de Heere is. 

Inleiding op het thema
Wanneer je kiest voor een korte inleiding op het thema, 
kun je die op dit moment van de bijeenkomst houden. 
Hiervoor kun je gebruik maken van de inhoud van 

hoofdstuk 1 uit het boekje ‘Spreken over de Koning’. Je 
kunt er ook voor kiezen om één van de video’s uit de 
online	cursus	tijdens	deze	bijeenkomst	te	bekijken.

Reflectie op het cursusmateriaal
Vraag de deelnemers naar hun ervaring met 
het videomateriaal bij dit thema. Zijn er nog 
vragen overgebleven naar aanleiding van de 
verwerkingsopdrachten bij de video’s?

Gespreksvragen

Ga in groepen van max. 6 deelnemers in gesprek over onderstaande gespreksvragen.

1. Baby’s gebruiken al hun zintuigen en nemen de sfeer en de klank van je stem in zich op.  
 Jonge kinderen zijn gevoelig voor de manier waarop er over God gesproken wordt.  
 Wat betekent dit voor jouw manier van spreken over God en met God als je bidt met je kind?  

2.	 In	Exodus	32	beeldt	het	volk	Israël	de	Heere	af	als	een	stierkalf.	Het	beeld	van	een	krachtige	God.	 
 Maar het beeld versimpelt Hem, omdat Zijn kracht wordt ‘gevangen’ in een kalf. Dat kan zelfs schrik  
	 geven	bij	kinderen	(een	sterke,	grote	reus).	Zo	moet	het	dus	niet.	Hoe	is	de	Heere	krachtig?	 
 Hoe helpen de Bijbelse geschiedenissen daarbij om dat duidelijk te maken aan je kind?

3.	 Uit	de	praktijk	–	een	gesprek	tussen	mama	en	Teun	(8	jaar)
 “Kan mama in jouw hart kruipen, Teun?” “Nee, natuurlijk niet.” “Je hebt gelijk, ik kan niet in jou kruipen.  
 Maar je hart is wat je denkt en wat je voelt vanbinnen. Als jij steeds aan mama denkt en je voelt liefde voor  
 haar, zou je kunnen zeggen dat mama in je hart woont. Mama is belangrijk voor jou. Maar mama kan niet  
 echt in jouw hart komen wonen. God kan dat wel. Hij maakt je hart schoon van zonden en wil Zijn Geest in  
 jou laten wonen”’ 
 Zou jij dit gesprek ook zo voeren met je kind? Ervaar jij ook wel eens dat je spreken over God  
 een grens bereikt, omdat het ‘onzegbaar’ is? Hoe ga je daarmee om? 

4. Bespreek met elkaar de stelling: Het is goed als we zoeken naar woorden en de woorden een  
 keer stokken in onze keel als we overweldigd worden door Gods heerlijkheid en grootheid. 

5. God kiest het kleine en onwijze boven het grote en geleerde. Op welke momenten merk je dat  
	 je	kind	een	voorsprong	heeft	op	jou	als	‘geleerde’?
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Gebed
» Dank God voor deze bijeenkomst waarin je Gods 

grootheid besprak.
» Dank Hem voor Zijn heerlijkheid, majesteit en 

kracht en voor al die andere eigenschappen. 

» Bid om wijsheid en genade om te spreken over Hem 
met de juiste houding. 

»	 Bid	voor	jullie	kinderen,	dat	zij	zelf	de	“lieflijkheden	
van de HEERE zullen aanschouwen en onderzoeken 
in Zijn tempel”. 
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